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PROJEKT WYKONAWCZY 

Przebudowa i zabezpieczenie sieci 

Budowa drogi gminnej nr 647059S, działka ewid. nr 1220                       

ci Rokitno (Zachojnie Lewe)” 

dzie na działkach: nr ewid. 1220, 1107, 1285           

 o Ustaleniu Lokalizacji Inwestycji Celu 

telefonicznych i ciągów 
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Warunki Techniczne Orange Polska S.A.:
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Część Opisowa 
 
1. Przedmiot opracowania i kategoria obiektu budowlanego. 

Przedmiotem opracowania jest wskazanie sposobu przebudowy przyłącza telekomunikacyjnego 

Orange Polska S.A. kolidującego z zamierzeniem inwestora. Realizacją zadania pt. "Budowa 

drogi gminnej nr 647059S, działka ewid. nr 1220 o długości 290 mb w miejscowości Rokitno 
(Zachojnie Lewe)"  
 
Zadanie zakwalifikowano do kategorii obiektu budowlanego: XXVI. 

 
 

2. Zakres opracowania. 

a)  budowa studni teletechnicznych SKR1                                             – 3szt 

b)  budowa rurociągu ziemnego DVK110                                              - 260,0m (dł. tr. 252,0m) 

c)  budowa rurociągu 2x RHDPE32/2,9 (zaciąganie w r. DVK110)      - 260,0m (dł. tr. 252,0m) 

d)  budowa kanalizacji pierwotnej RHDPE110/6,3                                 - 8,0m (dł. tr. 8,0m) 

e)  budowa (zaciąganie) kabla XzTKMXpw10x4x0,5 w r. fi. 40mm     - 273,0m                    

f)   demontaż nieczynnego kabla XTKMXpwftlx 10x4x0,5 z ziemi       - 268,0m  

 

 

 

3. Podstawa opracowania. 

zlecenie inwestora: Gmina Szczekociny, ul. Senatorska 2, 42-445 Szczekociny 

− mapa do celów projektowych w skali 1:500  

-       obowiązujące przepisy i normy w tym normy zakładowe  

-       Warunki Techniczne wydane przez Orange Polska S.A.  

• Obowiązujące przepisy i normy w tym normy zakładowe  

• Inne dokumenty 

• ZN-OPL-022/18- Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Przywieszka identyfikacyjna. 

Wymagania i badania 

• ZN-OPL-023/16 - Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Studnie kablowe. Wymagania i 

badania 

• ZN-OPL-025/17 - Telekomunikacyjne linie kablowe. Elementy do oznaczania podziemnej in-

frastruktury telekomunikacyjnej.  Wymagania i badania 

• ZN-OPL-013/15 - Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Kanalizacja wtórna. Wymagania i 

badania 

• ZN-OPL-014/15 - Telekomunikacyjna kanalizacja kablowa. Elementy kanalizacji.  Wymaga-

nia i badania 

• ZN-OPL-004/15 - Telekomunikacyjne linie przewodowe. Zbliżenia i skrzyżowania z innymi 

obiektami budowlanymi. Wymagania i badania 

• ZN-OPL-027/15 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Linie kablowe o żyłach metalowych. 

Ogólne wymagania techniczne. 

• ZN-OPL-037/20 Telekomunikacyjne sieci kablowe. Systemy uziemiające  obiektów teleko-

munikacyjnych. Wymagania i badania.  

• Rozporządzenie Ministra Łączności z dn. 16 lipca 1993r. w sprawie wymagań technicznych i 

eksploatacyjnych oraz warunków wzajemnej współpracy urządzeń, linii i sieci  
Telekomunikacyjnych zakładanych i używanych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. (Dz. 

U. nr 70, poz. 340) 

-  Załącznik nr 2. Podstawowe wymagania techniczne i eksploatacyjne dla sieci telekomuni-
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kacyjnych. 

- Załącznik nr 11. Wymagania techniczne i eksploatacyjne dla kabli i linii światłowodowych. 

- Załącznik nr 13. Wymagania techniczne i eksploatacyjne dla światłowodowej przełącznicy 

kabli jednodomowych 

- Załącznik nr 14. Wymagania techniczne i eksploatacyjne dla rodziny teletransmisyjnych ple-

zjochronicznych systemów cyfrowych. 
Obowiązuje stosowanie się również do przepisów: 

• Ustawa z dnia 07 lipca 1994r. Prawo Budowlane (Dz. Ust. Nr 106 poz. 1126 z 2000 roku z 

późniejszymi zmianami). 

• Rozporządzenie Ministra Budownictwa i Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28 mar-

ca 1972r. 

w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu robót budowlano – montażo-

wych 

i rozbiórkowych (Dz. U. nr 13, poz. 93).   
• BN-88/8984-19 Telekomunikacyjne sieci wewnątrzzakładowe przewodowe. Linie kablowe. 

Ogólne wymagania i badania. 

• BN-89/8984-10 Zakładowe sieci telekomunikacyjne przewodowe. Instalacje wnętrzowe. 

Ogólne wymagania. 

• BN-89/8984-10-17/03 Telekomunikacyjne sieci miejscowe. Linie kablowe. Ogólne wymaga-

nia i badania.   

• ZARZĄDZENIE Ministra Łączności z dn.28.II.1986 R. wprowadzające „Wytyczne o ochro-

nie linii i urządzeń telekomunikacyjnych przed szkodliwym  
• oddziaływaniem linii elektroenergetycznych i trakcji elektrycznej prądu stałego”. 

• USTAWA z dn. 23.XI.1990 r. o łączności (Dz. U. Nr 86 poz. 504) 

• USTAWA z dn. 7.VII.1994 r. Prawo budowlane. (Dz. U. Nr 89 poz. 414) 

• USTAWA z dn. 16 lipca 2004 r „Prawo Telekomunikacyjne” (Dz. U. nr 171 poz.1800) z póź-

niejszymi zmianami. 
 

 

4. Opis techniczny robót 
Istniejącą lokalizację i przebieg kabla ziemnego oraz projektowany sposób przebudowy kabla 

XTKMXpwftlx 10x4x0,5 pokazuje rysunek nr 2 i 3. Wszelkie prace przy urządzeniach 

telekomunikacyjnych prowadzić ręcznie pod nadzorem właściciela sieci.  

Budowa kanalizacji pierwotnej. Projektowaną kanalizację teletechniczną wybudować z 

wykorzystaniem rur grubościennych RHDPE110/6,3 oraz studni kablowych typu SKR1. Pokrywy 

studni będą posiadać system zabezpieczenia ryglem oraz logo operatora (OPL S.A.). Zastosowane 

zostaną pokrywy lekkie podwójne przy czym jedna będzie z wietrznikiem a druga pełna. Na studni 

projektowanej w pasie jezdnym zabudować należy ramę i pokrywę drogową klasy D400. W 

projekcie ujęto budowę nowych studni teletechnicznych  z elementów prefabrykowanych. 

Wysokość włazów studni i pokryw powinna być dobrana tak, aby przy wymaganej minimalnej 

grubości warstwy przykrycia studni i rur kanalizacji górna powierzchnia ramy włazu była na 

poziomie powierzchni gruntu. Zewnętrzne elementy studni teletechnicznych należy zabezpieczyć 

środkami przeciwwilgociowymi uniemożliwiającymi penetrację wód gruntowych do komory 

studni. Rury kanalizacji należy układać metodą wykopu otwartego na głębokości minimalnej 1,0m, 

zgodnej z dostarczonymi wykonawcy wymaganiami oraz z rozporządzeniem Ministra Infrastruktur 

z dnia 26 października 2005r. w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać 

telekomunikacyjne obiekty budowlane i ich usytuowanie. Rury wprowadzić do studni istniejących 

a gardła studni wyprawić masą cementową. 

Przed ułożeniem rur, dno wykopu należy wyrównać i ukształtować ze spadkiem, zgodnie 

z wymaganiami normy BN-73/8984-05. Rurociąg należy przysypać piaskiem lub przesianym 
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gruntem/ do grubości przykrycia nie mniejszej od 5 cm, a następnie warstwą piasku lub 

przesianego gruntu grubości około 20 cm. Następnie należy zasypać wykop gruntem warstwami co 

20 cm i ubijać ubijakami mechanicznymi, uzyskując wskaźnik zagęszczenia min. 0,85, a pod 

nawierzchniami utwardzonymi 1,0. 

Do oznaczenia i zabezpieczenia trasy kanalizacji przewidziano ułożenie w połowie głębokości 

wykopu taśmy ostrzegawczej w kolorze pomarańczowym z napisem „UWAGA! KABEL 

TELEKOMUNIKACYJNY”. 

 

Budowa rurociągu ziemnego.  Ze względu na usytuowanie w pasie jezdnym projektowane rury 

rurociągu 2 x RHDPE32/2,9 na całej długości zostaną zabudowane jako wtórne w rurze osłonowej 

DVK110mm. Projektowany rurociąg kablowy zaprojektowany został w poboczu i jezdni pasa 

drogowego dróg gminnych. Rurociąg wybudować w wykopie otwartym wąsko przestrzennym 

wykonanym przy użyciu sprzętu mechanicznego (minikoparka) lub ręcznie. Po wybudowaniu 

rurociągu naruszone elementy infrastruktury drogowej należy odbudować i przywrócić do stanu 

pierwotnego. Rurociąg w poboczach i jezdni należy układać na głębokości 1,0m na podsypce z 

piasku i piaskiem przykrywać. W połowie głębokości umieścić taśmę ostrzegawczą z  nadrukiem 

„UWAGA! KABEL TELEKOMUNIKACYJNY”. 

Przebudowa kabli miedzianych. Przebudowa  kabla istniejącego typu XTKMXpwftlx 10x4x0,5 

przewidziana jest w sposób bezprzerwowy i będzie polegała na wybudowaniu nowego odcinka 

kabla XzTKMXpw 10x4x0,5 w projektowanej kanalizacji i rurociągu. Złącza kablowe zostaną 

umieszczone w proj. studniach kablowych SKR1 nabudowanych na istniejącej trasie kabla 

miedzianego. Aby zachować bezprzerwowy charakter prac w pierwszej kolejności należy 

wybudować w całości rurociąg i kanalizację z nowym kablem. Do połączeń w złączach 

wykorzystać należy łączniki żył równoległe typu UR2. Kable oznakować zawieszkami 

identyfikacyjnymi zgodnymi ze standardem Orange Polska. 
Po zakończeniu prac na kablu miedzianym wykonać pomiary parametrów elektrycznych.  

 

Zakres podstawowych prac,  

Lp. Zakres prac J.m. Ilość 

1 Demontaż kabla XTKMXpwftlx 10x4x0,5 z ziemi Metr 268 

2 
Budowa rurociągu DVK 110mm  w ziemi (wykop otwarty) za 

pierwszą rurę 
Metr 260 

3 
Budowa rurociągu RHDPE 32/2,9 zaciąganie w rurę fi 110mm za 

pierwszą rurę 
Metr 260 

4 
Budowa rurociągu RHDPE 32/2,9  zaciąganie w rurę fi 110mm za 

kolejną rurę 
Metr 260 

5 Budowa Kanalizacji pierwotnej RHDPE110/6,3 Metr 8 

6 
Budowa studni Kablowej  

SKR1 
Sztuk 3 

7 
Wyprawienie gardeł  studni Kablowej  

SKR1 
Sztuk 6 

8 Budowa kabla XzTKMXpw10x4x0,5 (zaciąganie w rurociąg kablowy) Metr 273 

9 Budowa złącza kablowego na kablu 20 par Sztuk 2 

10 Pomiary parametrów elektrycznych kabla XzTKMXpw10x4x0,5 Sztuk 1 
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Wykaz podstawowych materiałów,  

Lp. Materiał J.m. Ilość  

1 Kabel XzTKMXpw10x4x0,5 Metr 273,

0

 

2 Rura  RHDPE110/6,3 Metr 8  

3 Rura  RHDPE32/2,9 Metr 520  

4 Rura  DVK 110mm  Metr 260  

5 

Studnia kablowa SKR1 kompletna (rama i pokrywa podwójna lekka 

zamykana ryglem, jedna pokrywa pełna, druga z wietrznikiem, logo 

operatora Orange Polska) 

Sztuk 2 

 

5 

Studnia kablowa SKR1 + Rama i pokrywa D400 (logo operatora, 

rygiel) 
Sztuk 1 

 

6 Osłona złącza Xaga 43/8-150  Metr 260  

7 Pojedyncze łączniki żył do połączeń równoległych UR2  Metr 80  

8 
Taśma, ostrzegawcza, nadruk "UWAGA KABEL  

TELEKOMUNIKACYJNY",   szerokość 25cm 
Metr 260 

 

 

 
5. Uwagi końcowe 
- przystąpienie do prac będzie możliwe po zaakceptowaniu przez właściciela sieci powyższej doku-

mentacji technicznej,  
- prace należy prowadzić zgodnie z Prawem Budowlanym, 

- prace należy prowadzić zgodnie ze sztuką budowlaną, 

 

   Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z niniejszym projektem oraz obowiązującymi 

przepisami i normami budowy sieci miejscowych przy ścisłym przestrzeganiu przepisów BHP i Ppoż.  

   Ogólne zasady bezpieczeństwa i higieny pracy przy budowie, a także eksploatacji linii należy 

przyjmować z ogólnobudowlanych przepisów BHP wg Rozporządzenia Ministra Budownictwa i 

Przemysłu Materiałów Budowlanych z dnia 28.03.1972r w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 

przy wykonywaniu robót budowlano-montażowych (Dz. U. Nr 13, poz. 93) 

Z uwagi na orientacyjny charakter lokalizacji urządzeń podziemnych Wykonawca winien 

przed przystąpieniem do robót ziemnych wykonać przekopy kontrolno-sprawdzające i zapewnić na 

czas prowadzenia robót nadzór techniczny ze stron użytkowników istniejących urządzeń 

podziemnych. 

  Przed przystąpieniem do robót Wykonawca winien zapoznać się z treścią pism uzgadniających 

i przestrzegać zawartych w nich zaleceń. Roboty ziemne w miejscach skrzyżowań i zbliżeń z 

istniejącymi urządzeniami prowadzić ręcznie w obecności uprawnionych przedstawicieli 

użytkowników w ramach nadzoru specjalistycznego, a po zakończeniu prac teren pozostawić w 

stanie czystym i uporządkowanym. 

  Do protokołu Wykonawca winien dołączyć dokumentacje powykonawczą wybudowanej sieci.  

 














